
COMUNE DI FISCAGLIA
PROVINCIA DI FERRARA

Deliberazione n° 48
in data 29-09-2023

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza Ordinaria di Prima convocazione-seduta 

Oggetto:
Regolamento per il funzionamento del Centro di Documentazione del Trotto - 
Approvazione

 
L’anno  duemilaventitre, addì  ventinove del mese di settembre alle ore 18:30 previa l’osservanza per la 

convocazione, di tutte le formalità prescritte dal vigente Ordinamento delle Autonomie Locali, dallo Statuto Comunale 
e dal Regolamento Comunale per il funzionamento del Consiglio, si sono riuniti a seduta, presso la sede istituzionale 
del Comune, i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello risultano presenti:
Presenti Assenti

TOSI FABIO Sindaco Presente
1BERTELLI RENATO Consigliere Presente
1BRUSCHI MASSIMILIANO Presidente Presente
1BUZZONI ROBERTO Consigliere Presente
1CERVI ROBERTO Consigliere Assente
1CHIARINI MONICA Consigliere Presente
1COLETTA MARCO Consigliere Presente
1SOVRANI FRANCESCO Consigliere Presente
1MARI LAURA Consigliere Presente
1POZZATI MARIO Consigliere Presente
1BUZZONI VALENTINA Consigliere Assente
1MANZOLI ROBERTO Consigliere Presente
1MARINELLI ROBERTO Consigliere Presente
1

Assiste alla seduta il Dr.  Babetto Francesco, Segretario Comunale, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Dott. BRUSCHI MASSIMILIANO, nella sua qualità di Presidente 
del Comune suddetto, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.

Nomina scrutatori i Consiglieri:
COLETTA MARCO
MARI LAURA
POZZATI MARIO



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che questa amministrazione:
- intende valorizzare il patrimonio conservato all’interno del Centro di Documentazione del Trotto e 

promuovere la conoscenza dell’Istituzione e delle raccolte a livello nazionale ed internazionale.
- ritiene tale Centro come uno straordinario bene culturale che, comunicato e valorizzato in modo 

appropriato, anche attraverso le nuove tecnologie digitali, possa contribuire allo sviluppo del valore 
identitario, culturale ed economico e, insieme, essere una lente su una area geo-culturale densa di 
opportunità naturalistiche e ricreative;

DATO ATTO che le collezioni presenti all’interno del Centro sono state acquisite nel 2001 
dall’Amministrazione Comunale di Migliarino, dimostrando particolare accortezza e sensibilità per istituire 
un luogo di conoscenza della storia del territorio caratterizzato da una passata importante attività di 
allevamento di cavalli e scuderie. 

RILEVATA pertanto la necessità di dotarsi di un regolamento che disciplini il funzionamento del Centro di 
Documentazione del Trotto;

VISTO l’allegato schema di “Regolamento comunale per il funzionamento del Centro di Documentazione 
del Trotto”, composto di n. 5 articoli, e ritenutolo meritevole di approvazione perché conforme alle norme 
ed alle necessità dell’Ente;

VISTA:
- la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 65 del 30/12/2022, dichiarata immediatamente eseguibile 

ai sensi dell’art. 134 comma 4 del TUEL, è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 
(D.U.P.) 2023-2025;

- la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 30/12/2022, dichiarata immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione Finanziario 2023/2025;

- la Deliberazione di Giunta Comunale n. 2 del 26.01.2023, resa immediatamente eseguibile ai sensi di 
legge, avente ad oggetto "Approvazione Piano Esecutivo di Gestione Finanziario 2023-2025";

-       il Decreto del Sindaco n. 19/01.06.2023, di nomina del Responsabile del Settore AA.GG., Sig.ra Fortini 
Stefania;

PRESO ATTO: 
- Che sono state rispettate le varie fasi del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e della 

normativa specifica, e la rispettiva tempistica; 
- che sono state verificate, nel corso delle diverse fasi del procedimento, l’insussistenza di situazioni di 

conflitti di interessi; 
- che sono state adottate le misure di prevenzione della corruzione, generali e specifiche, previste nel 

PTPC in vigore presso il Comune; 
- dei presupposti e delle ragioni di fatto oltre che delle ragioni giuridiche sottese all’adozione del 

provvedimento oggetto della presente; 

VISTO il Parere di regolarità tecnica favorevole espresso dal Responsabile del Settore Affari Generali , ad 
esito del controllo attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa e il parere di regolarità 
contabile espresso dal Responsabile servizi Finanziari/personale, ai sensi degli articoli 49, 147, comma 1 e 
147-bis del Decreto legislativo 18/08/2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni e dato atto che i 
suddetti Pareri sono allegati al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale;

UDITA l’illustrazione dell’Assessore Chiarini Monica e gli interventi del Consigliere Manzoli e del Sindaco, 
che sono conservati agli atti su nastro magnetico nel loro contenuto integrale. Essi verranno trascritti in 
apposito verbale, il quale verrà messo a disposizione dei Consiglieri tre giorni prima di quello fissato per 



l’adunanza consiliare, come previsto dall’art. 28 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, nella 
quale sarà sottoposto ad approvazione;

Presenti n. 11 Consiglieri;

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1) Di considerare le premesse del presente atto come parte integrante e sostanziale, anche ai sensi 
dell’art. 3, della legge n. 241/1990 e successive modificazioni ed integrazioni; 

2) Di APPROVARE l’allegato “REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CENTRO DI 
DOCUMENTAZIONE DEL TROTTO” (composto di n. 5 articoli) nel testo che, allegato al presente atto, 
ne forma parte integrante formale e sostanziale; 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata votazione che ha dato il seguente esito: Consiglieri presenti n.11 - voti favorevoli 11, contrari 
0 astenuti 0, espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 c. 4 del TUEL al fine di fornire 
agli uffici uno strumento utile per il funzionamento del Centro di Documentazione del Trotto.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.

Il Presidente Il Segretario Comunale
Dott. BRUSCHI MASSIMILIANO Dr.  Babetto Francesco

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.


